

近期要闻

尽好责 抓到位 见实效

校党委召开扩大会议和党员大会

3月9日下午,校党委在西一楼会议室召开扩大会议,校党委委员、纪委书记、团委书记及各支委成员参加了会议。会议由党委书记樊世杰主持,校党委委员、党办主任任康元宣读了本学期党委工作计划;校党委委员、副校长雷琪平组织大家学习了中共中央办公厅印发的《关于在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育方案》。最后,樊书记作了重要讲

话。他指出,开展“两学一做”学习教育是面向全体党员深化党内教育的重要实践,是推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸的重要举措。他希望大家能充分认识开展“两学一做”对于推动全面从严治党向基层延伸、保持发展党的先进性和纯洁性的重大意义,要把“两学一做”作为一项重大政治任务,尽好责、抓到位、见实效。

3月10日下午,学校又在行政四楼会议室召开全体党员大会。张克强校长、樊世杰书记、李文耀副校长出席大会,樊书记在会上做了重要讲话,全面部署本学期学校的党建工作。(文/周成)

理想与价值观

青年党校学员上党课

3月2日晚,我校青年党校学员与110名空军青少年航空学校学员在艺术中心报告厅共同聆听了张克强校长题为《理想、责任与做人》的主题报告。张校长分别从“成为一名共产党员,要有崇高的理想和远大的追求”、“成为一名共产党员,要有责任和担当精神”、“成为一名共产党员要正确对待做人和做事”三个

方面高屋建瓴的阐述了理想、责任与做人的相辅相成的辩证关系,用一个个栩栩如生的案例向学员们阐述了追求理想、勇担责任、修身养德的重要意义。

3月16日晚,校党委樊世杰书记在艺术中心为第22期青年党校学员与航空班学员做了一场题为《积极培育和践行社会主义核心价值观》的主题报告。在报告中,樊书记分别从“培育和践行社会主义核心价值观的重大意义”“深刻领会‘三个倡导’的科学内涵”“要做社会主义核心价值观积极践行者”三个维度进行了完整细致地解读。

我们在行动

三月学雷锋 构建美丽校园

3月上旬,我校开展了“三月学雷锋——美化校园”系列活动。截至目前,全校共有来自二十个班的近500名志愿者参与了此次活动,他们在各班团干部的带领下利用课余时间到我校图书馆、艺术中心、操场、会议室、心理活动中心、教学楼连廊等区域,打扫卫生死角,美化校园环境。



名师示范 先锋模范带好头

为了充分发挥特级教师、学科带头人、教学能手等名师引领示范作用,体现党员教师的先锋模范带头作用,近期,高三年级部和党支部、各民主党派联合开展“名师示范课”和“试卷讲评课”系列活动,学校领导以及支部成员、各民主党派成员参加听课评课,以激励全体教师积极工作,促进教学质量的有效提升。



奉献青春力量

春常驻,只因爱心投影处处

——儿童村志愿活动散记

西回归儿童救助中心进行交流互动活动,为孩子们带去了面粉等慰问品,并精心准备了文艺节目。

白鹿塬的儿童村里生活着这样一群孩子,他们的父母因为犯罪进了监狱,而他们也因此无法得到一个正常家庭所能给予的最基本的生活保障。儿童村收留了他们,给他们提供了一个生活、学习、玩耍的“家”,让孩子们能够在这里健康快乐的成长。

感受爱意浓

“我们儿童村的所有物品都来自爱心捐赠,所以我们的教育宗旨就是让他们能够感受爱、懂得爱、回馈爱。”在儿童村老师的引导和讲解下,志愿者们一同参观了爱心人士援建的爱心小屋——这里是孩子们平日生活的地方,小屋里的每一个角落都散发着浓浓的爱意,那是孩子们对眼前生活的无比热爱和对未来人生的无限期许。

满满正能量

参观完儿童村,在小礼堂举行了简短的活动仪式——志愿者们

为孩子们带来了民族舞、街舞、相声、合唱、歌曲独唱等爱心汇演节目,丰富多彩的节目赢得台下孩子们的阵阵掌声和笑声。儿童村几名年龄较大的孩子也为西中的志愿者们带来了手语表演《感恩的心》,“感恩的心,感谢有你”,简单的几句歌词足以让志愿者们觉得今天所做的一切是那么的值得。

奉献青春力量

汇演结束后,礼堂一角的爱心义卖活动被志愿者们层层包围,大家纷纷掏出自己所有的零花钱去购买儿童村孩子们自己制做的手工艺品。“我们把义卖的钱都攒起来,等到去看爸爸妈妈的时候给他们买礼物。”一个小女孩儿告诉我们。看着孩子们欢乐的笑容,志愿者们感到由衷地高兴。

这次活动让志愿者们认识到身边还有一些需要我们关注和伸出友谊之手的特殊群体,在日后的学习生活中除了规划自己的人生目标,更有责任去关注和帮助他们。活动受到了儿童村老师的真诚感谢和赞扬,我校与儿童村达成经常互动交流的意愿,将有更多西中学生到这里奉献爱心。(文/图/许晴)



“等我考上大学,我一定会定期来辅导他们功课的……”“下个周末,我打算带上父母来看看儿童村小朋友。”跟随着夕阳的脚步,同学们在从白鹿塬儿童村返回学校的车上低声交谈着,脸上满是凝重的表情,已然没有了去时的兴奋。

3月13日下午,我校团委副书记黎建军和高二年级的三位班主任等老师,带领我校60余名学生志愿者一起到白鹿塬陕



临近春节,我们作为西中书法社的“社员”,借着假期社会实践活动的机会,和书法社其他同学举行了春联赠送与义卖活动。

我们借到了备课室作为临时“工作室”,经过考后三个晚自习的努力,完成了近百幅春联,楷、行、草皆有。

亲爱的老师们为了同学们能够茁壮成长,为了学校能够蒸蒸日上而日夜操劳,所以,我们的第一份礼物——载有新年祝愿的春联送给他们。许多平日里严肃的老师都欣喜的收下了这份祝福,并跟我们合影留念。虽然天空中大雪纷飞,我们的脸冻得通红,但匆匆忙忙间,西中多了一些红火的年味,而我们的的心里满是春光灿烂。



第二个问题是如何摆放春联,沿街商店要么没

传承的书法与传递的感动

有多余桌子可以外借,要么需要较高的押金,我们一番商议后,决定退而求其次,用一张旧床单铺在地上,盖上春联后效果也不错。活动刚开始,我们发现那里并没有预期的早市,几乎为零的人流量让我们放弃了早上的义卖活动,主攻下午的海澜之家门口。然而,看的多买的少,我们通过不同叫卖方法的尝试,发现语气温和,感情诚恳积极,介绍时抓住义卖二字销量最好,于是一直坚持这种态度到了最后。最终,我们还是得到了许多人的支持,其中还有一些校友,看到西中校服,听到是义卖,二话不说,直接购买了好几幅春联。经过三天的努力,成果还不错,赚了一千块。

大家都很高兴,这不只是金钱的回报,更重要的是我们有一种满足感和成就感。三天的义卖过程中,能够真真实实地感受这种团团圆圆的感觉和互相激励的感动,便是我们最快乐的事了。义卖所得的钱,我们一分不差,全部捐给了学校爱心基金。

在如今科技飞速发展的时代,习写书法,是对中华优秀传统文化的传承与保护;义卖时我们在匆匆的行人中,在匆匆运转的世界里传递了一份爱心,一份感动;在义卖后我们又给予那些需要帮助的人一份来自社会的关注,我们既是爱的生产者,也是爱的搬运工。我们为自己的努力感动骄傲,正如我们起初宣誓的那样:“今日我们为我们的亲人,我们的学校,我们的社会,我们的世界所骄傲;他日我们会让这一切为我们所骄傲。”(文/2017届18班 王曦若、27班宋泽辰)

春回大地,万物复苏,3月5日,我们高2018年级部组织学生干部代表踏上了前往汉阳陵博物馆义务劳动的旅途。高歌 中午一点半,我们准时出发,大巴上我们一路欢歌笑语。徐士焯老师带领我们合唱经典歌曲《学习雷锋好榜样》,“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强,立场坚定斗志强。”我相信车外的人如果听见了这急促的歌声一定会想起这个特殊的日子:3月5日,学雷锋纪念日。 参观 我们到达目的地之后,一下就被汉阳陵博物馆浓厚的历史氛围吸引住了,无论是导游老师的汉服着装,还是各处的历史建筑,都似乎把我们带回到那个西汉盛世。我们的导游老师和我们年纪相仿,笑起来很美,她讲解历史总能调动我们的好奇心,对于我们各种奇怪的问题她也总能对答如流,看来姐姐还是个历史学霸呢!考古陈列馆里面有非常多的历史文物,每一件文物的背后都有一段有趣的故事。而地下陈列馆更是重现了考古现场,脚下的玻璃走廊让人惊叹,更有意想不到的汉阳陵小电影,当一个个人出现在眼前时,莫名的好奇! 劳动 随后,我们来到了王皇后的陵墓前义务劳动,拾捡垃圾。那里是一个巨大的土堆,旁边种着一些樱花,而小路边总会有一些矿泉水瓶、零食袋,或者塑料袋。我们在那里捡了这些垃圾,有些垃圾入土已深,需要使用工具才能挖得出来。我们两手提着捡的垃圾,心里却有说不出的滋味。为什么这里会有如此多的人为垃圾?为什么游客到这里来时不能将垃圾丢入垃圾桶里?为什么汉阳陵博物馆对这里没有专门的打扫维护?我们辛苦不是问题,但如果我们每个人都能自觉维护这里的环境卫生该多好啊。 感悟 读万卷书,行万里路。学习不光是坐在教室里听课,还要多到外面去游历山河湖海,世界那么美,我们有什么理由不去看看? 3月5日,一个帮助他人的日子,一个服务社会的日子,让我们每个人动起来,把雷锋日变成雷锋月,把雷锋月变成雷锋年,把雷锋年变成一辈子。 学雷锋,我们在路上。(文/高2018届3班 陈航星)

学雷锋,我们在路上

春回大地,万物复苏,3月5日,我们高2018年级部组织学生干部代表踏上了前往汉阳陵博物馆义务劳动的旅途。

高歌 中午一点半,我们准时出发,大巴上我们一路欢歌笑语。徐士焯老师带领我们合唱经典歌曲《学习雷锋好榜样》,“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强,立场坚定斗志强。”我相信车外的人如果听见了这急促的歌声一定会想起这个特殊的日子:3月5日,学雷锋纪念日。

参观 我们到达目的地之后,一下就被汉阳陵博物馆浓厚的历史氛围吸引住了,无论是导游老师的汉服着装,还是各处的历史建筑,都似乎把我们带回到那个西汉盛世。我们的导游老师和我们年纪相仿,笑起来很美,她讲解历史总能调动我们的好奇心,对于我们各种奇怪的问题她也总能对答如流,看来姐姐还是个历史学霸呢!考古陈列馆里面有非常多的历史文物,每一件文物的背后都有一段有趣的故事。而地下陈列馆更是重现了考古现场,脚下的玻璃走廊让人惊叹,更有意想不到的汉阳陵小电影,当一个个人出现在眼前时,莫名的好奇!

劳动 随后,我们来到了王皇后的陵墓前义务劳动,拾捡垃圾。那里是一个巨大的土堆,旁边种着一些樱花,而小路边总会有一些矿泉水瓶、零食袋,或者塑料袋。我们在那里捡了这些垃圾,有些垃圾入土已深,需要使用工具才能挖得出来。我们两手提着捡的垃圾,心里却有说不出的滋味。为什么这里会有如此多的人为垃圾?为什么游客到这里来时不能将垃圾丢入垃圾桶里?为什么汉阳陵博物馆对这里没有专门的打扫维护?我们辛苦不是问题,但如果我们每个人都能自觉维护这里的环境卫生该多好啊。

感悟 读万卷书,行万里路。学习不光是坐在教室里听课,还要多到外面去游历山河湖海,世界那么美,我们有什么理由不去看看? 3月5日,一个帮助他人的日子,一个服务社会的日子,让我们每个人动起来,把雷锋日变成雷锋月,把雷锋月变成雷锋年,把雷锋年变成一辈子。 学雷锋,我们在路上。(文/高2018届3班 陈航星)

